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《学生实验：探究—产生感应电流的条件》
 (
教材分析
)
本节教学内容是探究产生感应电流的条件。在进行教学时，关键是组织学生进行实验探究活动，让学生通过实验探究得出结论。得出实验结论后，教师组织学生自愿结合组成讨论小组，在班级内进行交流与讨论，教师进行适时调控。交流与讨论的内容首先是学生的实验结果与他人结论的不同，对存在的差异要利用实验进行检验；其次是就实验中发现的问题进行讨论。 
 (
教学目标
)

（一）知识与技能 
通过实验探究，知道导体在磁场中运动时产生感应电流的条件 
（二）过程与方法
经历科学探究的过程，尤其是交流与合作过程 
（三）情感、态度和价值观 
1、在探究过程中，进一步强化积极动手、认真观察、动脑思考的探究习惯。 
2、在与小组成员合作完成实验中、在班级讨论交流中，培养学生的交流与合作的意识和能力。
[bookmark: _GoBack] (
教学重难点
)[来

教学重点：对感应电流的科学探究，培养学生的交流合作意识。
教学难点：组织学生完成电磁感应现象的实验，要能归纳总结出产生感应电流的条件。
 (
课前准备
)


手摇发电机、U型磁铁、多匝线圈、灵敏电流计、开关、导线若干、铁架台。               
 (
教学过程
)

（一）创设情境，导入新课 
    同学们，在上一章的学习中，我们通过奥斯特实验认识到：电流可以产生磁场。反过来，我们能否利用磁场产生电流呢？早在1831年，英国物理学家法拉第就通过实验解决了这一问题。 
那么，法拉第是如何进行实验的？又得出了什么结论呢？今天我们进入第二节的学习——怎样产生感应电流。
出示本节课标题，出示本节课教学目标。 
发问：导体在磁场中怎么运动，才能产生电流呢？
（二）根据课题，提出问题  
  1.产生感应电流的条件是什么?   2.什么是电磁感应现象? 
  3.影响感应电流方向的因素是什么？   4.电磁感应现象有哪些应用?  
（三）根据问题，小组合作探究
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分析与论证：
1.电流产生的条件是什么？
⑴导体是闭合电路的一部分；       ⑵导体做切割磁感线运动。
2.电流的方向与哪些因素有关？
  电流的方向与导体切割磁感线的方向和磁场的方向都有关系。
总结：
一、电磁感应
1.电磁感应：闭合电路的部分导体在磁场中做切割磁感线运动时产生电流的现象。电磁感应现象中产生的电流称为感应电流。
2.产生感应电流的条件：（1）电路闭合
         （2）部分导体做切割磁感线运动
3.感应电流的方向与磁场方向和导体切割磁感线方向有关
思考：
 1.如果导体不动，移动蹄形磁体，导体中能产生电流吗？用学过的知识讨论原因
2.电磁感应现象中能量是如何转[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]化的？
3.电磁感应现象中电源是什么？
二、动圈式话筒
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三、发电机
1.构造：磁铁（定子）、线圈（转子）、滑环、电刷
2.原理：电磁感应
3、工作循环
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    交流发电机                                   直流发电机
4.能量转化：机械能    电能
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教学反思
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